4. seminar: Konvexni mnoziny, konvexni funkce, optima-
lizace bez omezeni

Priklad 1: Nacrtnéte uvedené mnoziny a rozhodnéte, zda jsou konvexni:

a) {(z,y) 2" +y* <2}

b) {(z,y) : 2* +y* > 8}

c) {(z,y) rzy < 1}

d) {(z.y) 12 >0, y >0}

&) {(z,y) x>0, y>0, oy > 1}
£) {(z,y) : Vo +/y < 2}

Piiklad 2: Rozhodnéte o konvexité/konkavnosti uvedenych funkei
a) z=x+y—e’ —e" Y
b) z=e"" +e"V -4

¢) w=(z+2y+ 3z2)*

Piiklad 3: Dokazte, Ze funkce g(z,y) = 2° + y*> — 32 — 2y definovand pro
x> 0,y > 0 je ryze konvexni a najdéte jeji minimum.

Priklad 4: Funkce
f(SUl, X9, 333> = ZL’% -+ SL"% + 3513% — X1X9 + 2331333 + ToI3

definovans na R3 m4 jeden stacionarni bod. Ukazte, Ze tento staciondrni bod je
bodem lokalniho minima.

Piiklad 5: Nechf f(x,y) = 2° + 9y — 32y je funkce definovand pro kazdé
x,y € R2

a) Ukazte, ze body [0,0] a [1, 1] jsou jediné stacionarni body.

b) Ovérte definitnost Hessovy matice v téchto bodech



c¢) Urcete, jakého typu jednotlivé stacionarni body jsou

Piiklad 6: Urcete staciondrni body (a jejich typy) nasledujicich funkei.

a) f(z,y,2) =2*+ 2%y +y’z 4+ y° + 2> — 4z

b) f(x1, 12, 23, 4) = 2029 + 4873 + 624 + 81179 — 427 — 1223 — 27 — 423

Priklad 7: Firma produkuje dva vyrobky, ozna¢me je A a B. Naklady na den
jsou
C(x,y) = 0,042 — 0,01zy + y* + 4z + 2y + 500,

kde z je pocet jednotek A a y je pocet jednotek B (x > 0,y > 0). Firma proddva
vyrobek A za 13 K¢ a vyrobek B za 8 K¢. Najdéte funkci zisku 7(x, y) a hodnoty
x a y pro které nastava maximalni zisk.



